Finanéni matematika- 28.3.2018

1, Do banky ulozime na poc€atku roku ¢astku 8 000 KE. Jaky urok nam vyplati banka
na konci druhého urokovaciho obdobi pfi 2% urokové mife, ktera zlstava po celou
dobu neménna?

B&hem celé doby 7adné penize nevybirame ani dal$i nevkladame. Urok je zdanén
15 % a banka Gro&i jednou roéné. Urok je za prvni rok se po zdanéni pfigita ke
vlozené Castce a spolu s ni se dale uroci (jedna se tedy o slozené uroceni) .

1. rok

1%..... 80 Ké
Urok: 2% ........ 160 K¢
Dari: 15 % ze 160 K¢ ... 24 K¢

ZvySeni vkladu: (8 000 + 160 - 24) K¢ = 8 136 K¢

2. rok

100 % ..... 8 136 K¢

1%..... 81,36 K¢

Urok: 2% ... 162,72 K¢

Dari: 15 % ze 162,72 K¢ ... 24,408 K¢

ZvySeni vkladu: (8 136 + 162,72 — 24,408) K¢ = 8 274,312 K¢

Rozdil stavu na konci druhého roku a vkladu: (8 274,312 - 8 000) K¢ = 274, 312 K¢&
Banka nam vyplati za 2 roky urok v &astce (po zaokrouhleni na celé koruny) 274 K¢.

2, Vypocitej chybéjici udaje vkladu, urokovych sazeb a celkovych ¢astek po jednom
roce.

Jistina-vklad Urokova sazba Urok Celkova &astka po
1 roce
0,2% 5€
10000 K¢& 40 K¢
620 $ 752,5%

3, Urci, ktera urokova sazba je vyssi. Do ramecCku doplfi znaménko nerovnosti:

VKLAD UROK ZNAMENKO | VKLAD UROK
12000 K& 316 K& 18360 K& 450 K¢
2500000K¢E 15000 K¢ 20000000 K¢ | 10000 K¢
350 € 9€ 450 € 15 €
150000 780 K¢ 100000 650 K¢




4, Na nakup ojetého auta si pan Janic¢ek pujcit 70 000 K¢&. V KO-bance by za 9
meésicl zaplatil urok 5400 K¢. V OK-bance by za 6 mésicl zaplatil urok 4500 K¢&.
Zjisti urokovou miru kazdé banky a napis, ktera je vyhodnégjsi.

5, Na rekonstrukci bytu si rodina Mickova pujcila v bance urcitou ¢astku penéz s
roCni urokovou mirou 4 %. Za rok vratil bance 160 000 K¢&. Jaka byla ptvodni
Castka, kterou si v bance pujcili?

6, B&zny Ucet je Urogen roéni trokovou sazbou s. Urok je pfipisovan na konci roku.
Na ucet jsme na zacatku roku viozili €astku C. Jakou €astku muzeme z uctu
vyzvednout na konci roku po pfipsani uroku a odecteni 15% dané z aroku?

a, s =4%, C = 5000 K&

b, s = 9%, C = 15000K¢

¢, s =12,3%, C = 48000 K&

d, s =10,8%, C = 87000K¢&



